

INTERES NACIONAL

Asamblea debe actuar en peticiones sobre INCAFE

Por Rafael Alfredo Rivas

Los diferentes sectores que representan la principal actividad económica de nuestro país, como es la caficultura, han estado haciendo diversos planteamientos ante la Asamblea Legislativa, convergiendo todos éstos en señalar que las políticas del INCAFE, desde su aparición (porque surgió como un monstruo), han sido de lo más pernicioso para todo el país y, principalmente, para "las grandes mayorías" que se quería favorecer, pues no ha concretado ninguno de los ofrecimientos, o sea de los objetivos que se señalaban en el decreto de su creación, sino que han sido absolutamente todo lo contrario: ha acarreado sólo penurias y miserias, tanto al gremio caficultor, como al pueblo que era el principal beneficiado en aquel entonces, antes de la nacionalización del comercio del grano.

Una de las entidades que por último han acudido a la Asamblea Legislativa, es ABECAFE (la Asociación Salvadoreña de Beneficiadores y Exportadores de Café), la que presentó un estudio completo sobre los resultados desastrosos que ha arrojado el INCAFE en sus casi 9 años de triste existencia.

La burocratización del Instituto y su dirección en manos de gente completamente incompetente e inexperta, sin saber de café nada más que ofrecer una tacita del mismo a los visitantes, aparte de los manejos nada claros ni transparentes, como se acostumbra decir, son dos de las razones básicas para que el INCAFE haya resultado un estrepitoso fracaso que, después de todo, no es de extrañar, sabiendo la suerte que corren todos esos entes o empresas que maneja el Estado, en todas partes, sin excepción.

ABECAFE ha expuesto que los desconocedores que manejaban y manejan la comercialización del café hacia el exterior es lo que hizo que se pasaran periodos que pudieron ser de bonanza para el país, porque los precios del mercado eran

—Favor pase a la página 15.

Desde E. U. con Humor

Por Aldo Cammarota

DIPLOMATICOS

Al inaugurar la reunión cumbre, uno de los diplomáticos dijo: —Nos estamos reuniendo aquí para decidir si en 1989 debemos reunir-

nos aquí para decidir si en 1990 debemos reunirnos aquí, para decidir dónde reunirnos en 1991...

TIO

—Todos los meses llevo a mis sobrinitos al campo.

—¿Les gusta?

—Creo que no, porque siempre encuentran cómo

—Favor pase a la página 15.

Saneamiento gubernamental

Por J. Antonio Perla

La Comisión Legislativa que investiga la corrupción gubernamental está rindiendo sus frutos. A medida se profundizan las indagaciones, aparecen nuevos implicados.

En las instituciones autónomas y la banca estatizada, así como en el Banco Central de Reserva, surgen nuevos implicados. Algunos indiciados han huido del país, conforme lo informan algunos medios de comunicación colectiva. Así piensan eludir el escarmiento de la justicia.

Pero de lo que no cabe duda es la elocuente y detraedora incidencia en el área política, con vista a la próxima cam-

—Favor pase a la página 13.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press

Hoy es viernes 2 de septiembre, día número 246 de 1988. Faltan 120 días para concluir el año.

Acontecimientos más importantes en esta fecha en la historia:

1870.— Napoleón III de Francia capitula en Sedán durante la guerra francoprusiana.

1933.— Italia y la Unión Soviética firman un tratado de no agresión.

1945.— Se proclama la independencia de la República de Vietnam y Ho Chi Minh asume la presidencia.

1947.— Se firma en Río de Janeiro el tratado de asistencia recíproca por países sur-

—Favor pase a la página 15.

¿Dónde principiará la paz?...

Por Carlos López Sandoval

Cualquiera se da cuenta de que el anhelo de vivir en paz de los hombres, en todo el mundo, y que aquí en El Salvador es algo apremiante y muy real, está siendo aprovechado por los bastardos intereses de fariseos y mercaderes de la guerra, por todos aquellos que alejan esta realidad, deformándola y cubriéndola con mentiras, manteniendo argumentos y posturas hipócritas, imposibles de sostener por lo absurdas e lógicas, pero disfrazadas de legítimas y válidas por aquella palabrería que resuena esperanzadora con sus promesas. Se utilizan los anhelos de paz para medrar de mil maneras, se lucra con las pobrezas de los necesitados y se aprovechan las ilusiones y los sentimientos. Para ello se ignoran o minimizan todas las realidades negativas. Pero tarde o temprano, la verdad se ha impuesto y, en consecuencia, no se llega a la paz. Estos fracasos se utilizan para exacerbar los odios y acentuar las diferencias. Paradójicamente, la búsqueda de la paz se aprovecha para seguir prolongando la guerra.

Aunque sé por experiencia que las voces que reclamamos la presencia del más elemental sentido común nunca son oídas, por inconvenientes a los intereses inconfesables, vengo a hacer un esfuerzo más, señalando algunas premisas que son imprescindibles, a mi entender, para principiar el difícil camino hacia la paz que buscamos.

La verdad, la buena fe y la mejor voluntad tienen que estar presentes. Su presencia es lo primero que se tiene que lograr. Porque la paz nuestra será una paz entre hermanos, que seguiremos viviendo juntos y trabajando, necesariamente, por el progreso de una patria común. No se trata de una paz entre pueblos que después podrán seguir sus propios destinos, cada uno en su lugar. En nuestro querido país y en nuestros corazones no pueden caber, para vivir en paz, los rencores, las intolerancias y las posiciones dominantes. Estamos obligados, sin excepciones ni privilegios, a hacer permanente ejercicio del respeto al derecho ajeno. Todas estas circunstancias, tan fáciles de comprender y admitir, tienen que ser confiables, por ciertas y reales. Hacía esos logros deben dirigirse los primeros esfuerzos.

Y las ofertas para concertar la paz deben ser hechas, lógicamente, por los agresores y no por los agredidos. Y no es necesario volver o continuar con toda esa palabrería falaz, cínica y viclada que se usa para confundir y alienar a la gente sencilla, para poner estas circunstancias en su lugar. Bastará

—Favor pase a la página 15.

BREVE ANALISIS

Los límites de la libertad según Juan Pablo II

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

—y II—

El actual romano pontífice, S. S. Juan Pablo II, aunque se ha mostrado hasta cierto punto por lo menos indulgente con muchos errores modernos y algunas desviaciones del Concilio Vaticano II, sin embargo como Vicario de Cristo en la tierra y cabeza de la Iglesia, *Mater et Magistra*, en virtud de la inspiración del Espíritu Santo y de su carácter de "Maestro Universal", necesariamente tiene que mantener el legado de la verdadera doctrina y tradición de la Iglesia.

Entre los numerosos y variados temas que el romano Pontífice ha tocado con la profundidad que le caracteriza y en consonancia con las enseñanzas de la Tradición y de la "Philosophia perennis" o sea la doctrina de Santo Tomás de Aquino, el Papa Juan Pablo II repetidamente ha tocado el punto álgido de la libertad, refutando de una manera contundente los errores garrafales del liberalismo, tan de moda en nombre de la "democracia" en el mundo de hoy.

"El hombre no debe subordinar la verdad a la libertad, ni subordinarse a la tierra", afirmó el Santo Padre en su discurso al mundo de la cultura en la Universidad Católica de España, el 9 de junio 1987.

El hombre debe también, en nombre de la verdad sobre sí mismo, oponerse a una doble tentación, a saber, la de subordinar la verdad sobre sí mismo a la propia libertad y de someterse al mundo de las cosas. Debe resistir tanto a la tentación de la autodeificación, como a la tentación del automenprecio.

Según la expresión de un autor del medioevo "Positius est in medio homo: nec bestia, nec deus". Algo que, por otra parte, pertenece al paradigma bíblico del libro del Génesis. Ya "desde el comienzo" el hombre es seducido por la tentación de someter la verdad sobre sí mismo al arbitrio de su voluntad, y de situarse así "más allá del bien y del mal". Es tentado por la ilusión de conocer la verdad acerca del bien y del mal, sólo cuando él mismo decide sobre ella. "... se abrirán vuestros ojos y seréis como Dios, conocedores del bien y del mal" (Gén. 3:5).

Al mismo tiempo, el hombre es llamado "desde el comienzo" a "someter la tierra" (Gén. 1:28), lo que naturalmente constituye el fruto "natural" y, juntamente, la "prolongación" práctica del conocimiento, es decir, "del dominio" me-

—Favor pase a la página 9.

UNA REALIDAD

Las tropas de Castro no partirán de Angola

Por Georgie Anne Geyer

WASHINGTON.— "Los cubanos y sudafricanos luchan ahora por el poder regional en África Meridional". Así fue como uno de los mejor informados embajadores africanos en Washington, describió la nueva situación geopolítica en el África Meridional; estaba enteramente acertado.

Nuevos informes sobre reuniones celebradas en Londres, Brazzaville y Nueva York confirman que está a punto de lograrse la paz en la guerra de 12 años que se libra en Angola. En el proceso están involucrados los "movimientos de liberación" angolanos del marxista MPLA (Movimiento Popular de Liberación de Angola), que se encuentra en el poder; el prooccidental UNITA (Unidad Nacional para la Independencia Total de Angola); Cuba, Rusia, África del Sur, Angola e (Indirectamente) los Estados Unidos. La semana anterior, África del Sur, Angola y Cuba aprobaron un acuerdo tentativo para poner fin a la guerra y para establecer un gobierno de mayoría negra en la vecina Namibia, gobernada por África del Sur.

Pero eso no es todo. Hay algo más tras bastidores que tiene menos que ver con Angola, que con la mentalidad napoleónica de Fidel Castro, su personal desesperación por la vejez, y su obsesiva preocupación por el puesto final que le corresponderá en la historia.

El lugar cubano en la guerra civil angolana ha sido siempre tan subrealista como la cerrada y silente Cuba de Castro. Decenas de miles de cubanos han pasado por Angola, muchos como proconsules caribeños, desde que llegaron allí en masa en 1975, sin siquiera hacer partícipes a sus "patrocinadores" rusos del secreto.

"Pero el pueblo cubano no sabe nada de Angola", me dijo recientemente Antonio Vallejo, desertor e intelectual cubano. "Recuerde, los que parten son militares, ya han sido separados del resto de la sociedad. No es tanto que vayan al África como que son trasladados de un lugar a otro".

Implícito en las recientes conversaciones sobre Angola está el supuesto de que esas tropas cubanas partirán de Angola en un mo-

mento dado. No partirán. El presidente cubano, Fidel Castro, no las dejará partir porque, dada la extrema desolación económica y el cada vez mayor agotamiento en Cuba, el súbito retorno de 40.000 soldados disgustados crearía la posibilidad de un golpe de estado. Además, los cubanos, que ahora reciben de Rusia unos \$4.500 millones anuales, en ayuda económica y militar, reciben otros \$500 millones de los pagos que la Gulf Oil hace al MPLA, que "gobierna" en Angola.

Arriba de esto está el hecho de que Fidel Castro tendrá 63 años en agosto. Con la barba ya casi blanca y la apariencia del retrato de Dorian Gray, se encuentra en esa etapa clásica de la vida de los dictadores en que siente que debe realizar su último gran acto o cruzada para asegurarse la inmortalidad revolucionaria.

Con Mao Tse-tung, la cruzada fue la Revolución Cultural, cuando Mao envió a decenas de miles de personas cultas a morir o ser humilladas en el campo. Con

—Favor pase a la página 39.